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Оподаткування сільськогосподарського 
виробництва завжди носило актуальний хара-
ктер для України. Тим більше, дане питання 
набуло додаткової актуальності в світлі сут-
тєвих змін, внесених останнім часом до пода-
ткового законодавства, якими, зокрема, було 
віднесено такий податковий платіж, як фіксо-
ваний сільськогосподарський податок до 
складу спеціальних податкових режимів. 

Питання оподаткування сільськогосподар-
ського товаровиробництва досліджувалося як 
вітчизняними, так і зарубіжними науковцями, 
серед яких Л.К. Воронова, Д.І. Дема, 
М.Я. Дем’яненко, Ю.Б. Іванов, С.В. Климчук, 
М.П. Кучерявенко, Н.В. Саперович, В.П. Си-
нчак, М.О. Слатвінська, Л.Д. Тулуш та ряд 
інших представників юридичної та економіч-
ної науки. Разом із цим, незважаючи на, здава-
лося б, загальну дослідженість даного податку, 
його розгляд як спеціального податкового ре-
жиму, окрім праць К.В. Андрієвського, 
Є.А. Опрі і О.В. Покатаєвої, які базувалися 
переважно на законодавстві, що передувало 
прийняттю Податкового кодексу України, не 
проводився.  А це,  враховуючи суттєві зміни,  
внесені до податкового законодавства, зумов-
лює потребу проведення такого дослідження. 
Тому метою цієї статті є проведення аналізу 
фіксованого сільськогосподарського податку 
на предмет виявлення ознак його належності 
до спеціальних податкових режимів та особ-
ливостей оподаткування сільськогосподарсь-

ких товаровиробників, у випадку його засто-
сування, порівняно з іншими обов’язковими 
платежами податкової системи України. 

Характеризуючи фіксований сільськогос-
подарський податок (далі – ФСП), переважна 
більшість науковців звертала увагу на його 
особливий характер, зокрема відносячи його 
до спеціальних режимів оподаткування чи 
спеціальних податкових режимів, навіть до 
законодавчого закріплення цих режимів у 
складі податкового законодавства. 

Так, Ю.Б. Іванов до складу альтернативних 
систем оподаткування, які є свого роду ана-
логом спеціальних податкових режимів, від-
носить фіксований сільськогосподарський 
податок [1, с.3–4], вказану позицію поділяє і 
М.О.  Слатвінська [2,  с.269].  А М.П.  Кучеря-
венко [3, с.672], К.В. Андрієвський [4, с.12], 
О.В. Покатаєва [5] та ряд інших науковців 
прямо вказують на належність даного подат-
ку до спеціальних податкових режимів.  В 
свою чергу, Л.К. Воронова, О.О. Дмитрик і 
В.Д. Тарангул даний податковий платіж від-
носять до консолідованих [6, с.243, 247].  

Цікавою є і думка А.  Кузими та І.  Кушні-
рика, які вказують, що до спеціальних подат-
кових режимів в Україні відносяться альтер-
нативні системи оподаткування, зокрема 
фіксований сільськогосподарський податок з 
юридичних осіб – суб’єктів підприємницької 
діяльності, який носить галузеву спрямова-
ність і є інструментом державної підтримки 
сільгосптоваровиробників [7, с.118]. Стиму-
люючий характер фіксованого сільськогоспо-
дарського податку виявляється в його специ-
фічних рисах, які обумовлюють принципові 
відмінності від звичайної системи оподатку-
вання: 1) порядок сплати податку враховує 
сезонність сільськогосподарського виробниц-
тва, що, безумовно, є принциповим для даної 
категорії платників; 2) об’єкт і база оподатку-
вання не пов’язані з кінцевими показниками 
виробничо-господарської діяльності сільгосп-
товаровиробників; 3) на відміну від всіх ін-
ших альтернативних систем оподаткування 
фіксований сільгоспподаток не обмежує пла-
тників у здійсненні будь-яких дозволених за-
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конодавством видів підприємницької діяль-
ності; 4) істотно скорочується число податків, 
які підлягають сплаті;  5)  відсутність обме-
жень щодо обсягів діяльності, які встановлені 
для інших альтернативних систем оподатку-
вання; 6) застосування фіксованого сільсько-
господарського податку практично знімає 
проблему необхідності ведення окремого по-
даткового обліку [7, с.119–120]. 

Погоджуючись з вказаними характеристи-
ками, не можна оминути увагою сучасне пра-
вове регулювання даного податку, в тому чи-
слі його позиціонування у податковій системі 
України. Відповідно підпункту 14.1.256 пунк-
ту 14.1 статті 14 Податкового кодексу Украї-
ни (далі – ПКУ) фіксований сільськогоспо-
дарський податок – це податок, який 
справляється з одиниці земельної площі у ві-
дсотках від її нормативної оцінки та сплата 
якого замінює сплату окремих податків і збо-
рів [8, с.451–452]. Згідно підпункту 9.1.14 пу-
нкту 9.1 статті 9 ПКУ фіксований сільського-
сподарський податок входить до 
загальнодержавних податків, а зміст розділу 
ХІV ПКУ дає підстави стверджувати, що да-
ний податок належить до складу спеціальних 
податкових режимів. 

Враховуючи вказане, проаналізуємо даний 
податок на предмет його відповідності озна-
кам спеціальних податкових режимів, які бу-
ли визначені нами за результатами поперед-
ніх досліджень [9]. 

Основною метою ФСК є підтримка вироб-
ництва сільськогосподарської продукції, для 
чого застосовується окрема система заходів з 
оподаткування (встановлюються спеціальні 
правила нарахування і сплати податків для 
визначених категорій сільськогосподарських 
товаровиробників), також він становить 
окрему підсистему в межах загального режи-
му оподаткування –  базується на загальній 
системі оподаткування та не може існувати 
самостійно від неї. Крім цього, даний податок 
стосується: а) окремої категорії господарюю-
чих суб’єктів – сільськогосподарських това-
ровиробників, у яких частка сільськогоспо-
дарського товаровиробництва за попередній 

податковий (звітний) рік дорівнює або пере-
вищує 75 відсотків доходу; б) особливих груп 
об’єктів оподаткування, якими виступають 
площа сільськогосподарських угідь (ріллі, 
сіножатей, пасовищ і багаторічних наса-
джень) та/або земель водного фонду (внутрі-
шніх водойм, озер, ставків, водосховищ), що 
перебувають у власності сільськогосподарсь-
кого товаровиробника або надана йому у ко-
ристування, у тому числі на умовах оренди; 
в) виду і характеру діяльності (ставки ФСП з 
одного гектара сільськогосподарських угідь 
диференціюються залежно від: категорії (ти-
пу) земель (за багаторічні насадження ставки 
є нижчими); розташування земель (для гірсь-
ких зон та поліських територій ставки є ниж-
чими); спеціалізації товаровиробника (тепли-
чні комбінати сплачуватимуть податок за 
підвищеними ставками) [8, с.461]; г) окремої 
галузі економіки – сільського господарства; 
ґ) альтернативного оподаткування, яке замі-
няє собою сплату податку на прибуток підп-
риємств; земельного податку (крім земельно-
го податку за земельні ділянки, що не 
використовуються для ведення сільськогос-
подарського товаровиробництва), збору за 
спеціальне використання води, збору за про-
вадження деяких видів підприємницької дія-
льності (у частині провадження торговельної 
діяльності). При цьому податки і збори, не 
вказані вище, сплачуються на загальних підс-
тавах, а єдиний внесок на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування – в порядку, 
визначеному Законом України «Про збір та 
облік єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування» (ст.307 
ПКУ) [10, 11]. Також щодо особливостей ви-
значення елементів податку передбачена осо-
блива форма податкового обліку, яка зводить 
до мінімуму необхідність його ведення – по-
рядок нарахування податку передбачає, що 
сільськогосподарські товаровиробники само-
стійно обчислюють суму податку щороку 
станом на 1 січня і не пізніше 20 лютого по-
точного року подають відповідному органу 
державної податкової служби за місцезнахо-
дженням платника податку та місцем розта-
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шування земельної ділянки податкову декла-
рацію на поточний рік; д) визначеного подат-
кового періоду, протягом якого застосовуєть-
ся податок – на період, який самостійно 
обраний платником податків або, який обме-
жується фактом втрати права сплачувати да-
ний податок. 

Отже, ФСП властиві всі ознаки спеціаль-
них податкових режимів, які обумовлюють 
належність того чи іншого податкового пла-
тежу до їх складу. Разом з цим, характерними 
ознаками, що виокремлюють даний податок з 
поміж від інших податків, але не властиві 
СПР можна назвати: 

1) відсутність обмеження платників у ви-
дах та обсягах діяльності, що не властиве по-
даткам і податковим режимам, які застосову-
ються в межах спеціальних податкових 
режимів, зокрема єдиному податку; 

2) врахування сезонності виробництва 
сільськогосподарської продукції – сплата по-
датку проводиться щомісяця протягом 30 ка-
лендарних днів, що настають за останнім ка-
лендарним днем податкового (звітного) 
місяця, у розмірі третини суми податку, ви-
значеної на кожний квартал від річної суми 
податку,  у таких розмірах:  а)  у I  кварталі –  
10 %; б) у II кварталі – 10 %; в) у III кварталі – 
50 %; г) у IV кварталі – 30 %; 

3) відсутність прив’язки податку до ре-
зультатів діяльності, тобто його непрямий ха-
рактер. Так, фіксований податок є незалеж-
ним від величини одержаних платником 
доходів, де з кожної грошової одиниці справ-
ляється однаковий фіксований розмір плате-
жу. Назва «фіксований» підкреслює, що став-
ка податку з такою назвою є незмінною по 
відношенню до прибутку [12, с.17]. Також 
фіксований сільськогосподарський податок 
(ФСП) – це спеціальний режим прямого опо-
даткування доходів від ведення сільськогос-
подарського виробництва [13, с.13], тобто 
безпосереднім об’єктом оподаткування ним 
виступає земля, від використання якої отри-
мують дохід (прибуток). 

Останнім часом почастішали пропозиції 
щодо внесення суттєвих змін до механізму 

оподаткування сільськогосподарської діяльно-
сті в частині запровадження прямих механіз-
мів оподаткування. Підставою для цього перш 
за все є відсутність диференціації при оподат-
куванні та занадто знижений рівень податко-
вого навантаження на сільгоспвиробників. 

Зокрема, стосовно співвідношення ставок 
ФСП із ставками земельного податку, то но-
мінально перші є у 1,5 рази вищими, водночас 
реально, враховуючи індексацію бази земель-
ного податку, ставки ФСП є більше ніж вдвічі 
нижчими ставок земельного податку за відпо-
відні площі угідь [8, с.462]. З приводу відсут-
ності диференціації у оподаткуванні, то 
Н.В. Лиса зазначає, що оподаткування ФСП 
дрібних підприємств призвело до відносного 
зниження податкового навантаження, тоді як 
великі підприємства виявилися майже звіль-
неними від прямих податків [14]. Враховуючи 
це, слід погодитись з В.В. Мушенок, що важ-
ливе значення при оподаткуванні доходів має 
формування механізму оподаткування та його 
особливостей для аграрної галузі, зокрема 
щодо дотримання однієї із вимог – створення 
рівних умов оподаткування [15].  

Вчені і практики виділяють два варіанти 
реформування: перший – залишення компле-
ксного прямого податку, який включатиме в 
себе декілька прямих податків,  у тому числі 
податок за сільськогосподарські угіддя і по-
даток на прибуток, другий – створення підси-
стеми прямого оподаткування, в якій перед-
бачається окреме функціонування земельного 
податку,  податку на прибуток та інших пря-
мих податків [16, с.91]. Дану позицію поділяє 
і В. Савка, вказуючи, що організаційно-
методологічний механізм спеціального опо-
даткування сільськогосподарських підпри-
ємств повинен ґрунтуватися на принципово 
інших засадах, що передбачає два канали ви-
лучення доходів сільськогосподарських виро-
бників до бюджету – через земельний і при-
бутковий податок [17, с.23]. Т.О. Дулік теж 
пропонує розробити нові підходи до форму-
вання підсистеми прямого оподаткування в 
сільському господарстві.  На його думку ос-
новними в ній мають стати земельний пода-
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ток, що відображатиме платність землекорис-
тування, і податок на прибуток, що буде 
пов’язаний з результатами господарської дія-
льності платника податку [16, с.91]. 

Проте вказані вище підходи не можуть у 
повній мірі задовольнити сучасні потреби 
сільськогосподарської галузі, так як їх запро-
вадження знову призведе до відсутності ди-
ференціації, але вже в напрямку збільшення 
податкового навантаження. 

В світлі вказаного такою, що заслуговує на 
увагу, є позиція Л.Д. Тулуша, який пропонує 
відмовитись від суцільного застосування 
ФСП та забезпечити диференційований підхід 
до формування податкових механізмів в зале-
жності від певної категорії товаровиробників, 
а також встановити найбільш дієві інструмен-
ти вилучення доходів для кожної категорії то-
варовиробників, запровадивши оподаткування 
на основі земельного податку, що передбачає 
більш ефективне вилучення рентних доходів 
господарюючих суб’єктів на задоволення фі-
нансових потреб місцевих громад [18, с.585]. 

Як розвиток цієї думки, Є.А. Опря пропо-
нує запровадити для фермерських госпо-
дарств спеціальний податок шляхом компле-
ксного поєднання обсягу прямих і непрямих 
податків, сплачуваних у галузі. Та разом з 
цим, впровадити спеціальний режим оподат-
кування для фермерських господарств вихо-
дячи із урахування їх внутрішніх організацій-
но-виробничих особливостей. Відповідно до 
чого, передбачити градацію фермерських го-
сподарств на категорії залежно від площі 
сільськогосподарських угідь у їх користуван-
ні та встановити диференційований рентний 
дохід як нормативний об’єкт оподаткування. 
В свою чергу, механізм спеціального прямого 
оподаткування сільськогосподарських підп-
риємств промислово-тваринницького напря-
му діяльності повинен будуватися на засадах 
прибуткового, податковою базою має стати 
прибуток. Взята в оренду незначна площа 
сільськогосподарських угідь (для оподатку-
вання ФСП) спотворює дієвість діючого спе-
црежиму і є не обґрунтованим відносно бага-
тоземельних господарств [19, с.15–16]. 

Наведені пропозиції, на нашу думку, слід 
запроваджувати саме з врахуванням того, що 
ФСП є спеціальним податковим режимом. 
Відповідно він, як такий, буде повністю ніве-
льований в разі запровадження на його місці 
земельного податку та окремого режиму для 
сільгоспвиробників в рамках податку на при-
буток.  У той же час,  варто внести зміни до 
механізму справляння ФСП, врахувавши в 
ньому як види діяльності, так і ресурсний по-
тенціал сільськогосподарських товаровироб-
ників, зокрема, розділивши їх на групи за ве-
личиною, видом сільгосппродукції, яка 
виробляється та обсягом ресурсів, що вико-
ристовуються для такого виробництва. 

З приводу ж, взагалі, скасування в майбут-
ньому фіксованого сільськогосподарського 
податку, то приєднуємося до думки Є.А. Опрі 
про помилковість твердження, що створення 
оптимальної для свого часу системи оподат-
кування аграрного сектору зумовить повне 
виключення дії спеціальних податкових ре-
жимів, так як останні не є виключним атрибу-
том податкової політики країн з перехідною 
економікою і ефективно застосовуються і аг-
рарно-розвинутими країнами, які мають роз-
галужену й відносно сталу систему оподатку-
вання [20, с.82]. 

Таким чином, фіксований сільськогоспо-
дарський податок має всі ознаки спеціальних 
податкових режимів. Поряд із цим, йому вла-
стиві такі характерні лише для нього ознаки, 
які виокремлюють даний податок від загаль-
ної податкової системи, але не властиві ін-
шим складовим спеціальних податкових ре-
жимів: 1) відсутність обмеження платників у 
видах та обсягах діяльності; 2) врахування 
сезонності виробництва сільськогосподарсь-
кої продукції; 3) непрямий характер оподат-
кування, заснований на кадастровій вартості 
землі. Існуючий на даний час підхід до опода-
ткування фіксованим сільськогосподарським 
податком потребує реформування, перш за 
все, через врахування критеріїв величини, ви-
ду сільгоспвиробництва та ресурсного потен-
ціалу. При цьому, сам фіксований сільського-
сподарський податок має бути збережено 
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саме у вигляді спеціального податкового ре-
жиму, який використовується саме в такому 
вигляді у аграрно-розвинутих країнах зі сфо-
рмованою та відносно сталою податковою 
системою. 

Отримані результати будуть використані в 
ході подальших досліджень спеціальних по-
даткових режимів, зокрема режиму оподатку-
вання сільськогосподарської діяльності в ме-
жах податку на додану вартість. 
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Сарана С. В. Фіксований сільськогосподарський податок як спеціальний податковий 
режим / С. В. Сарана // Форум права. – 2011. – № 4. – С. 651–656 [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2011-4/11ccvcpe.pdf 

Розглянуто норми податкового законодавства та наукові праці, які стосуються право-
вого регулювання фіксованого сільськогосподарського податку в Україні з огляду на 
його належність до спеціальних податкових режимів. Визначено характерні ознаки, 
що властиві лише даному податку, недоліки механізму оподаткування із його застосу-
ванням та шляхи їх усунення. 

*** 
Сарана С.В. Фиксированный сельскохозяйственный налог как специальный налого-
вый режим  

Рассмотрены нормы налогового законодательства и научные труды, которые касаются 
правового регулирования фиксированного сельскохозяйственного налога в Украине с 
точки зрения его принадлежности к специальным налоговым режимам. Определены 
характерные признаки, которые присущи только данному налогу, недостатки механи-
зма налогообложения с его применением и пути их устранения  

*** 
Sarana S.V. Fixed Agricultural Tax as Special Tax Treatment 

With  standards  of  tax  law  and  scientific  works  which  concern  to  law  regulation  of  fixed  
agricultural tax in Ukraine taking into account its appliance to special tax law deals. Distinc-
tive features of only this tax, defects of taxation mechanism with its use and the ways of its 
elimination are defined their composition. 


	О.Є. КОСТЮЧЕНКО, канд. юрид. наук, доц., Харківський інститут банківської справи Університету банківської справи Національного банку України
	О.Є. КОСТЮЧЕНКО, канд. юрид. наук, доц., Харківський інститут банківської справи Університету банківської справи Національного банку України
	А.В. ПАНОВ, канд. іст. наук, Ужгородський національний університет


	ЛІТЕРАТУРА
	14. Береский Я. О. Признание обвиняемым своей вины в совершении преступления (процессуальные, тактические, психологические вопросы): автореф. дис. на соискание ученой степени канд. юрид. наук : спец. 12.00.09 «Уголовный процесс и криминалистика ; Судебная експертиза» / Я. О. Береский. – Л., 1991. – 24 с.
	14. Береский Я. О. Признание обвиняемым своей вины в совершении преступления (процессуальные, тактические, психологические вопросы): автореф. дис. на соискание ученой степени канд. юрид. наук : спец. 12.00.09 «Уголовный процесс и криминалистика ; Судебная експертиза» / Я. О. Береский. – Л., 1991. – 24 с.
	На нашу думку, вирішенню проблеми використання результатів оперативно-розшукової діяльності у кримінальному процесі будуть сприяти норми, що визначені у главі 20 та 21 проекту КПК і мають назву «негласні слідчі (розшукові) дії». У § 1 цієї глави «загальні положення про негласні слідчі (розшукові) дії» детально регламентовано: підстави проведення негласних слідчих (розшукові) дій; – порядок розгляду клопотань щодо їх проведення; фіксацію ходу і результатів цих дій та їх використання у доказуванні; порядок повідомлення осіб, щодо яких вони проводились та інші питання.
	Крім того слідчому надається право: обстеження публічно недоступних місць, житла чи іншого володіння особи; установлення місцезнаходження радіоелектронного засобу; спостереження за особою, річчю або місцем та проведення аудіо-, відео контролю.

	УДК 394.3
	Л.П. РЕШЕТНИК, канд. юрид. наук, доц., волинський національний університет імені лесі українки
	Л.П. РЕШЕТНИК, канд. юрид. наук, доц., волинський національний університет імені лесі українки
	Л.П. РЕШЕТНИК, канд. юрид. наук, доц., волинський національний університет імені лесі українки
	Л.П. РЕШЕТНИК, канд. юрид. наук, доц., волинський національний університет імені лесі українки
	Уявляється доцільним виділити два етапи оперативно-розшукової діяльності з виявлення економічних злочинів:
	1) пошук та перевірка первинної інформації про економічні злочини;
	2) оперативно-розшукове супроводження розслідування кримінальної справи про економічні злочини.
	У ході пошуку та перевірки первинної інформації про економічні злочини проводиться: пошук первинної інформації; перевірка заяв, повідомлень та іншої інформації про злочини та збираються і оцінюються дані, достатні для обґрунтованого порушення кримінальної справи. Тобто, оперативні підрозділи поряд із проведенням цілеспрямованого пошуку первинної інформації про ознаки злочинів здійснюють дослідчу (попередню) перевірку заяв, повідомлень та іншої інформації про злочини, в якій також присутні елементи пошукової діяльності.
	Отримання інформації про стан оперативної обстановки на об’єктах оперативного обслуговування гласним шляхом часто є проблематичним. Тому важлива роль відводиться негласним працівникам. Даються вказівки (завдання) наявним негласним працівникам щодо пошуку інформації, яка становить оперативний інтерес, а також проводиться робота із залучення до негласного співробітництва працівників підприємства, яке перевіряється. Але слід пам’ятати, що в сучасних умовах, коли знайти хороше робоче місце досить складно, зазвичай такі працівники не погоджуються на конфіденційне співробітництво. К.В. Антонов вважає, і ми з ним погоджуємось, що в цих умовах залучати до конфіденційного співробітництва, в-першу чергу, слід наступні категорії: а) працівники державних органів контролю, службова діяльність яких дозволить їм отримати інформацію стосовно різних сторін господарювання контрольованих об’єктів; б) працівники банківських установ, бірж та об’єктів сировинного, постачальницько-збутового, торгово-посередницького призначення, що можуть надавати відомості про фінансовий обіг, рух товарно-матеріальних цінностей; в) керівники і співробітники фірм-конкурентів, оскільки в умовах жорсткої ринкової конкуренції ці особи з легкістю можуть надати інформацію про діяльність конкурента; г) працівники підприємств-постачальників і споживачів, чиновники установчих органів, технічний та допоміжний персонал тощо [6, с.176].
	Крім використання негласного апарату, для отримання інформації оперативний працівник використовує й інші оперативні можливості. По-перше, оперативний працівник особисто (або за його дорученням інші особи) проводить заходи пошукового характеру (як опитування, огляд, дослідження предметів та документів, візуальне спостереження та інші) та планові профілактичні заходи, результати яких закріплюються в рапорті оперативного працівника. По-друге, у зв’язку з тим, що особливістю сучасних економічних злочинів, як уже зазначалось, є маскування злочинних дій під господарські та фінансові операції, то значну роль у пошуку оперативної інформації  відіграє вивчення та аналіз оперативним працівником тих чи інших господарських документів, а також документів, складених контролюючими органами. По-третє, важливе значення має вивчення матеріалів інших кримінальних справ, а також відмовних матеріалів. По-четверте, інформація, що становить оперативний інтерес, може знаходитись у повідомленнях ЗМІ та інших інформаційних масивах, тому оперативним підрозділам доцільно відслідковувати і їх.
	Інформація, що отримується, аналізується оперативним працівником та оцінюється на предмет наявності в ній ознак злочину. Якщо в отриманій первинній інформації вбачаються ознаки злочину, то вона перевіряється повторно. Як правильно вказує Б.А. Філімонов, перевірка інформації – це дослідження, уточнення, в тому числі і з допомогою спеціально проведених додаткових оперативно-розшукових заходів, співставлення різних видів інформації, усунення протиріч, вияснення об’єктивності та достовірності інформації [7, с.37]. Після завершення перевірки інформація документується належним чином з метою її подальшої реалізації як в оперативно-розшуковій діяльності, так і в кримінальному процесі.
	За допомогою перевірки первинної інформації у оперативних підрозділів з’являється можливість вирішити наступні завдання: встановити наявність об’єктивних ознак, властивих злочинному діянню у виявленій в процесі оперативного пошуку події; пересвідчитись у достатності або недостатності даних для направлення матеріалів за підслідністю або підвідомчістю; утвердитись в думці, чи є реальні підстави внаслідок цього або з інших причин вважати, що особа стала на шлях підготовки або вчинення злочину; визначити, чи є підстави вважати, що без здійснення комплексу оперативних заходів неможливо або надто важко викрити запідозрену особу або групу осіб; з’ясувати міру обізнаності тієї чи іншої особи, що згадується в первинних відомостях, про місцезнаходження розшукуваного [8, с.60–61].
	Дані, отримані при перевірці первинної інформації, можуть бути використані для прийняття наступних рішень: а) про порушення кримінальної справи (за наявності підстав); б) про відмову в порушенні кримінальної справи; в) про передачу матеріалів за підслідністю, територіальністю; г) про притягнення винної особи до адміністративної, дисциплінарної, матеріальної відповідальності; д) про заведення оперативно-розшукової справи, якщо наявні матеріали свідчать про готування або вчинення злочину, розкриття якого слідчим шляхом неможливо або досить важко; е) про припинення перевірки та зняття матеріалів із контролю при не підтвердженні первинної інформації.
	У матеріалах ОРД виділяють дві групи даних: 1) фактичні дані (відомості), що безпосередньо вказують на ознаки злочину, які, будучи закріпленими в процесуальному порядку, можуть слугувати джерелами доказів по кримінальній справі (наприклад, про місця зберігання викрадених цінностей, грошових коштів, документів, в яких містяться сліди злочинів); 2) допоміжні дані, які можуть бути орієнтиром для вибору організаційних і тактичних прийомів проведення оперативно-розшукових заходів та слідчих дій (наприклад, про особу підозрюваного, способи маскування злочинної діяльності та інше) [10, с.249].
	У матеріалах за результатами ОРД, що надаються для вирішення питання про порушення кримінальної справи, обов’язково має бути інформація, що вказує на ознаки злочину, а саме: а) дата, місце і обставини виявлення ознак злочину; б) дані особи (осіб), яка вчинила злочин (якщо вона відома); в) дані очевидців, свідків злочину (якщо вони відомі); г) сліди злочину, документи та предмети, їх місцезнаходження; д) інші факти і обставини, що мають значення для вирішення питання про порушення кримінальної справи [10, с.251].
	Можна сказати, що в ході проведення оперативно-розшукових заходів створюються передумови для офіційної реєстрації діяння в якості злочину та прийняття процесуального рішення про порушення кримінальної справи та проведення розслідування.

	Однак процес виявлення економічних злочинів продовжується також і на стадії розслідування кримінальної справи, оскільки для цих злочинів характерна багатоепізодність. Тому поряд із кримінально-процесуальною діяльністю здійснюється оперативно-розшукова. Отже, велике значення має організація постійного та ефективного оперативного супроводження кримінальної справи, що найбільш ефективно забезпечується створенням слідчо-оперативної групи.





